
Consiglio Comunale INT 270 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CORSO  MONTEVECCHIO:  TUTELA  DEGLI  ARREDI  URBANI  E  LORO 
MANUTENZIONE 

PREMESSO CHE 

Le panchine rappresentano elementi fondamentali dell’arredo urbano, contribuendo al decoro, alla 
vivibilità e alla sicurezza percepita delle strade della città

Lungo Corso Montevecchio molte panchine risultano rovinate, rotte o in stato di degrado avanzato, 
rendendo difficile o impossibile il loro utilizzo. 

Il degrado degli arredi urbani influisce negativamente sulla fruizione degli spazi pubblici da parte 
dei cittadini, in particolare anziani, famiglie con bambini e persone con mobilità ridotta. 

Non risultano evidenze pubbliche di interventi già effettuati per il ripristino o la sostituzione delle 
panchine danneggiate. 

La  Circoscrizione  1  ha  attivato  un  servizio  di  manutenzione  ordinaria  dell’arredo  urbano, 
comprensivo della fornitura e posa di nuove attrezzature, ma non è chiaro se Corso Montevecchio 
sia stato incluso negli interventi previsti. 

CONSIDERATO CHE

La presenza di panchine danneggiate può costituire un rischio per l’incolumità dei cittadini. 

La manutenzione regolare degli arredi urbani è un indicatore della cura del territorio e della qualità 
dei servizi offerti dall’Amministrazione. 

La mancanza di interventi tempestivi contribuisce a un senso di abbandono delle aree urbane e alla 
percezione di degrado del quartiere. 

L’assenza di un piano di manutenzione pubblicato e organico a livello cittadino rende necessaria 
una maggiore trasparenza e chiarezza sugli interventi programmati. 
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INTERPELLA 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. Se  siano  a  conoscenza  dello  stato  attuale  di  manutenzione  delle  panchine  lungo  Corso 
Montevecchio. 

2. Se  Corso  Montevecchio  sia  incluso  nel  piano  di  manutenzione  ordinaria  dell’arredo  urbano 
previsto dalla Circoscrizione 1, e con quali tempi e modalità saranno effettuati gli interventi. 

3. Quali  azioni  l’Amministrazione  intenda  intraprendere  per  garantire  la  sicurezza  e  il  decoro 
urbano nelle aree in cui le panchine risultano rovinate o inutilizzabili. 

4. Se esistano altri  strumenti  o servizi  di  manutenzione straordinaria  previsti  per  ripristinare le 
panchine danneggiate lungo Corso Montevecchio. 

5. Se sia possibile rendere pubblica una mappatura degli arredi urbani danneggiati e dei relativi 
interventi programmati, per garantire trasparenza e controllo da parte dei cittadini. 

Torino, 09/04/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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